
VÊn ®Ò 1 : §Þnh luËt ¤m - §iÖn trë cña d©y dÉn 
A – Lý thuyÕt 

   1, §Þnh luËt ¤m : C­êng ®é dßng ®iÖn trong d©y dÉn tû lÖ thuËn víi hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu d©y dÉn vµ tû lÖ nghÞch víi ®iÖn trë cña d©y .
   2, C«ng thøc : I = 
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                Trong ®ã : + U tÝnh b»ng V«n (V)

                                                                        + R tÝnh b»ng ¤m (
[image: image2.wmf]W

)

                                                                        + I tÝnh b»ng Ampe (A)

   3, §iÖn trë lµ ®¹i l­îng ®¾c tr­ng cho tÝnh c¶n trë dßng ®iÖn cña vËt dÉn .
   4, Ph­¬ng ph¸p gi¶i bµi tËp vÒ ®Þnh luËt ¤m .

      a, T×m I khi biÕt U vµ R : Theo ®Þnh luËt ¤m ta cã : I = 
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      b, T×m R khi biÕt U vµ I : Theo ®Þnh luËt ¤m : I = 
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      c, T×m U khi biÕt I vµ R : Theo ®Þnh luËt ¤m : I = 
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 U = I.R 

B – Bµi tËp vËn dông 

   Bµi 1 : Khi m¾c hai ®Çu d©y dÉn cã ®iÖn trë 60 
[image: image9.wmf]W

 vµo hiÖu ®iÖn thÕ 12 V . TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®iÖn trë ?
   Bµi 2 : Khi m¾c hai ®Çu d©y dÉn vµo hiÖu ®iÖn thÕ 6 V th× c­êng ®é dßng ®iÖn trong d©y dÉn lµ 0,5 A . TÝnh ®iÖn trë cña d©y dÉn ?
   Bµi 3 : Khi m¾c d©y dÉn cã ®iÖn trë 18 
[image: image10.wmf]W

 vµo hiÖu ®iÖn thÕ U th× dßng ®iÖn ch¹y trong d©y dÉn lµ 2 A . TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu d©y dÉn ?
   Bµi 4 : Mét bãng ®Ìn xe m¸y cã ®iÖn trë lóc th¾p s¸ng b»ng 12 
[image: image11.wmf]W

 biÕt dßng ®iÖn qua ®Ìn cã c­êng ®é 0,5 A . TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu d©y tãc bãng ®Ìn ?
   Bµi 5 : §Ó ®o ®iÖn trë cña mét cuén d©y dÉn m¶nh cã nhiÒu vßng ng­êi ta ®Æt mét hiÖu ®iÖn thÕ b»ng 3,2 V vµo hai ®Çu d©y vµ ®o ®­îc dßng ®iÖn trong m¹ch b»ng 1,2 A . TÝnh ®iÖn trë cña cuén d©y ?

   Bµi 6 : Khi ®o c­êng ®é dßng ®iÖn qua vËt dÉn , mét häc sinh thu ®­îc kÕt qu¶ sau : Víi U = 0 th× I = 0 cßn khi U = 12 V th× I = 1,5 A . H·y cho biÕt nÕu ®Æt hiÖu ®iÖn thÕ lÇn l­ît lµ 16 V , 20 V vµ 30 V vµo hai ®Çu vËt dÉn th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua vËt dÉn lÇn l­ît lµ bao nhiªu ?
   Bµi 7 : §Æt vµo hai ®Çu d©y dÉn mét hiÖu ®iÖn thÕ U = 12 V th× c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua nã lµ I = 0,4 A . 

     a, NÕu hiÖu ®iÖn thÕ ®Æt vµo hai ®Çu d©y dÉn ®ã t¨ng lªn ®Õn 36 V th× c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua nã lµ bao nhiªu ?
     b, Ph¶i thay ®æi hiÖu ®iÖn thÕ ®Õn gi¸ trÞ nµo ®Ó c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua d©y dÉn gi¶m ®i 4 lÇn ?
   Bµi 8 : Khi ®Æt vµo hai ®Çu cña mét day dÉn mét hiÖu ®iÖn thÕ 18V th× c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua nã lµ 2,5 A . Hái nÕu cho hiÖu ®iÖn thÕ t¨ng thªm 3,6V n÷a th× c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua nã la bao nhiªu ?
   Bµi 9 : C­êng ®é dßng ®iÖn qua mét d©y dÉn lµ 2A khi nã ®­îc m¾c vao hiÖu ®iÖn thÕ 16V . Muèn dßng ®iÖn ch¹y qua d©y dÉn ®ã gi¶m ®i 0,4A th× hiÖu ®iÖn thÕ ph¶i lµ bao nhiªu ?
   Bµi 10 : §Æt vµo hai ®Çu vËt dÉn cã ®iÖn trë 10 
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 mét hiÖu ®iÖn thÕ U th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua vËt dÉn lµ 3,2A .
     a, TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu vËt dÉn .

     b, Muèn c­êng ®é dßng ®iÖn qua vËt dÉn t¨ng lªn 1,5 lÇn th× hiÖu ®iÖn thÕ ®Æt vµo hai ®Çu vËt dÉn lµ bao nhiªu ?
   Bµi 11 : Mét bãng ®Ìn lóc th¾p s¸ng b×nh th­êng cã ®iÖn trë 16 
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 vµ c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®Ìn lµ 0,75A .

     a, TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ ®Æt vµo hai ®Çu bãng ®Ìn khi nã s¸ng b×nh th­¬ng .
     b, §é s¸ng cña bãng ®Ìn sÏ nh­ thÕ nµo nÕu ta dïng ®Ìn ë hiÖu ®iÖn thÕ 9 V . TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®Ìn khi ®ã ?

   Bµi 12 : Khi m¾c ®iÖn trë R vµo hiÖu ®iÖn thÕ 48V th× dßng ®iÖn ch¹y qua ®iÖn trë lµ I . Khi t¨ng hiÖu ®iÖn thÕ lªn ba lÇn th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®iÖn trë lµ 3,6A . TÝnh gi¸ trÞ cña ®iÖn trë R .
   Bµi 13 : §Æt vµo hai ®Çu ®iÖn trë R1 mét hiÖu ®iÖn thÕ U1 = 120 V th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®iÖn trë lµ I1 = 4 A . §Æt vµo hai ®Çu ®iÖn trë R2 mét hiÖu ®iÖn thÕ còng b»ng U1 th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®iÖn trë R2 lµ I2 = 6A . H·y so s¸nh gi¸ trÞ ®iÖn trë R1 vµ R2 .

   Bµi 14 : Cã hai ®iÖn trë , biÕt R1 = 4R2 . LÇn l­ît ®Æt vµo hai ®Çu ®iÖn trë R​1 vµ R​2 mét hiÖu ®iÖn thÕ U = 16V th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua c¸c ®iÖn trë lµ I1 vµ I1 + 6 . TÝnh R1 , R2 vµ c¸c c­êng ®é dßng ®iÖn I1 , I2 .
[image: image82.wmf]-

   Bµi 15 : Cho ®iÖn trë R = 25 
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 . Khi m¾c ®iÖn trë nµy vµo hiÖu ®iÖn thÕ U th× dßng ®iÖn ch¹y qua nã lµ I cßn khi gi¶m hiÖu ®iÖn thÕ hai lÇn th× dßng ®iÖn qua ®iÖn trë lµ 1,25 A . TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ U .
	   Bµi 16 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ , biÕt ®iÖn trë R = 50 
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 , ampe kÕ chØ 1,8 A .

    a, TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ UMN .

    b, Thay ®iÖn trë R b»ng ®iÖn trë R’ khi ®ã sè chØ ampe kÕ gi¶m ba lÇn . TÝnh ®iÖn trë R’ .
	

	  Bµi 17 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ , biÕt ampe kÕ chØ 0,9 A , v«n kÕ chØ 27 V .

    a, TÝnh ®iÖn trë R .

    b, Sè chØ cña ampe kÕ vµ v«n kÕ thay dæi nh­ thÕ nµo nÕu thay ®iÖn trë R b»ng mét ®iÖn trë R b»ng mét ®iÖn trë R’ = 15 
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 .
	[image: image83.wmf]-




   Bµi 18 : Nèi hai cùc cña pin víi ®iÖn trë R1 = 6 
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 th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®iÖn trë lµ I1 = 1,5 A . NÕu nèi hai cùc cña pin nµy vµo ®iÖn trë R2 th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®iÖn trë gi¶m ®I 0,5 A . TÝnh ®iÖn trë R2 .
   Bµi 19 : Cho hai ®iÖn trë R1 vµ R2 , biÕt R1 = R2 + 5 . §Æt vµo hai ®Çu mçi ®iÖn trë cïng mét hiÖu ®iÖn thÕ U th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua mçi ®iÖn trë cã mèi liªn hÖ I2 = 1,5I1 . H·y tÝnh gi¸ trÞ cña mçi ®iÖn trë nãi trªn ?
   Bµi 20 : §Æt vµo hai ®Çu ®iÖn trë R hiÖu ®iÖn thÕ U1 th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®iÖn trë lµ I1 , nÕu hiÖu ®iÖn thÕ ®Æt vµo hai ®Çu ®iÖn trë R t¨ng lªn 3 lÇn th× c­¬ng ®é dßng ®iÖn lóc nµy lµ I2 = I1 + 12 . H·y tÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn I1 .
   Bµi 21 : §Æt vµo hai ®Çu ®iÖn trë R mét hiÖu ®iÖn thÕ U th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua R lµ I . Khi t¨ng hiÖu ®iÖn thÕ 10 V n÷a th× c­êng ®é dßng ®iÖn t¨ng 1,5 lÇn . TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ U ®· sö dông ban ®Çu .
VÊn ®Ò 2 : §Þnh luËt ¤m cho ®o¹n m¹ch m¾c nèi tiÕp 
A – Lý thuyÕt 
   1, C­êng ®é dßng ®iÖn cña ®o¹n m¹ch m¾c nèi tiÕp 
     + §o¹n m¹ch cã hai ®iÖn trë m¾c nèi tiÕp : I = I1 = I2​

     + §o¹n m¹ch cã ba ®iÖn trë m¾c nèi tiÕp : I = I1 = I2 = I3 

     + §o¹n m¹ch cã n ®iÖn trë m¾c nèi tiÕp : I = I1 = I2 = … = In 
   2, HiÖu ®iÖn thÕ cña ®o¹n m¹ch m¾c nèi tiÕp 

    + §o¹n m¹ch cã hai ®iÖn trë m¾c nèi tiÕp : U = U1 + U2
    + §o¹n m¹ch cã ba ®iÖn trë m¾c nèi tiÕp : U = U1 + U2 + U3 

     + §o¹n m¹ch cã n ®iÖn trë m¾c nèi tiÕp : U = U1 + U2 + … + Un
   3, §iÖn trë cña ®o¹n m¹ch m¾c nèi tiÕp 

     + §o¹n m¹ch cã hai ®iÖn trë m¾c nèi tiÕp : R = R1 + R2  
     + §o¹n m¹ch cã ba ®iÖn trë m¾c nèi tiÕp : R = R1 + R2 + R3
     + §o¹n m¹ch cã n ®iÖn trë m¾c nèi tiÕp : R = R1 + R2 + … + Rn
   4, HiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu mçi ®iÖn trë tû lÖ thuËn víi ®iÖn trë ®ã :
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B – Bµi tËp vËn dông 
   Bµi 1 : Cho hai ®iÖn trë R1 = 20 
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 vµ R2 = 30 
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 m¾c nèi tiÕp nhau .

     a, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña m¹ch ®iÖn .

     b, Khi m¾c thªm R3 nèi tiÕp vµo m¹ch ®iÖn th× ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña m¹ch ®iÖn lµ 75 
[image: image21.wmf]W

 . Hái R3 m¾c thªm vµo m¹ch cã ®iÖn trë lµ bao nhiªu ?

   Bµi 2 : Cho hai ®iÖn trë R1 vµ R2 m¾c nèi tiÕp nhau vµ m¾c vµo nguån cã hiÖu ®iÖn thÕ 12 V  . Trong ®ã R1 = 3 
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 , R2 = 5 
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 . TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y trong m¹ch .
   Bµi 3 : Cã ba ®iÖn trë lÇn l­ît R1 = 3 
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 , R2 = 5 
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 , R3 = 4 
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 m¾c nèi tiÕp gi÷a hai ®Çu ®o¹n m¹ch AB . BiÕt c­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch lµ 500 mA . H·y tÝnh :
     a, §iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña m¹ch ®iÖn .

     b, HiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu ®o¹n m¹ch .

     c, Hiªu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu mçi ®iÖn trë thµnh phÇn .

   Bµi 4 : Mét bãng ®Ìn § m¾c nèi tiÕp víi ®iÖn trë R2 = 4 
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 vµ m¾c gi÷a hai ®Çu ®o¹n m¹ch AB cã hiÖu ®iÖn thÕ 12 V . BiÕt dßng ®iÖn qua m¹ch lµ 1,2 A . H·y tÝnh :
     a, TÝnh ®iÖn trë cña m¹ch ®iÖn .

     b, TÝnh ®iÖn trë cña bãng ®Ìn .

     c, HiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu bãng ®Ìn vµ hai ®Çu ®iÖn trë .

   Bµi 5 : Hai ®iÖn trë 6 
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 vµ 9
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 m¾c nèi tiÕp . TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ cña mçi ®iÖn trë vµ hiÒu ®iÖn thÕ cña ®o¹n m¹ch m¾c nèi tiÕp , biÕt r»ng c­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹h lµ 0,25 A .
   Bµi 6 : M¹ch ®iÖn cã hai ®iÖn trë R1 vµ R2 m¾c nèi tiÕp , biÕt r»ng R2 = 25 
[image: image30.wmf]W

 , HiÖu ®iÖn thÕ cña R1 lµ 24 V , dßng ®iÖn ch¹y qua m¹ch lµ 0,6 A .
     a, TÝnh ®iÖn trë R1 , tõ ®ã suy ra hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu ®o¹n m¹ch .

     b, Gi÷ nguyªn hiÖu ®iÖn thÕ cña nguån , thay R1 bëi Rx th× dßng ®iÖn ch¹y qua m¹ch lµ 0,75 A . TÝnh Rx vµ hiÖu ®iÖn thÕ cña R2 .
   Bµi 7 : Cã hai ®iÖn trë R1 vµ R2 . BiÕt R2 = 3R1 vµ khi m¾c nèi tiÕp . §iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña m¹ch ®iÖn lµ R = 8 
[image: image31.wmf]W

 . T×m R1 vµ R2 .
   Bµi 8 : M¾c nèi tiÕp R vµ R’ vµo m¹ng cã hiÖu ®iÖn thÕ 60 V th× c­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch lµ 1,5 A . TÝnh ®iÖn trë R biÕt R’ = 30 
[image: image32.wmf]W

 .
	   Bµi 9 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ . Hai bãng ®Ìn §1 vµ §2 cã ®iÖn trë lÇn l­ît lµ 12 
[image: image33.wmf]W

 vµ 48 
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 . HiÖu ®iÖn thÕ cña hai ®Çu ®o¹n m¹ch lµ 36 V .
    a, TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua c¸c bãng ®Ìn kh K ®ãng .

    b, NÕu trong m¹ch chØ sö dông bãng ®Ìn §1 th× c­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch lµ bao nhiªu .
	[image: image84.wmf]-




   Bµi 10 : Ba ®iÖn trë R1 , R2 vµ R3 m¾c nèi tiÕp nhau vµo hai ®Çu ®o¹n m¹ch cã hiÖu ®iÖn thÕ 50 V . BiÕt R1 = R2 = 2R3 . C­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch lµ 2 A . TÝnh gi¸ trÞ c¸c ®iÖn trë .
   Bµi 11 : §o¹n m¹ch cã hai ®iÖn trë R1 vµ R2 m¾c nèi tiÕp . BiÕt R1 = 4R2 . HiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu ®o¹n m¹ch lµ 50 V . TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu mçi ®iÖn trë .
   Bµi 12 : Cho hai ®iÖn trë R1 = 60 
[image: image35.wmf]W

 vµ R2 = 15 
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 m¾c nèi tiÕp .
    a, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch .

    b, §Æt vµo hai ®Çu ®o¹n m¹ch hiÖu ®iÖn thÕ 25 V . TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch vµ hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu mçi ®iÖn trë .

VÊn ®Ò 3 : §Þnh luËt ¤m cho ®o¹n m¹ch m¾c song song  

A – Lý thuyÕt 

   1, C­êng ®é dßng ®iÖn cña ®o¹n m¹ch m¾c song song 

     + §o¹n m¹ch cã hai ®iÖn trë m¾c song song : I = I1 + I2​

     + §o¹n m¹ch cã ba ®iÖn trë m¾c song song : I = I1 + I2 + I3 

     + §o¹n m¹ch cã n ®iÖn trë m¾c song song : I = I1 + I2 + … + In 

   2, HiÖu ®iÖn thÕ cña ®o¹n m¹ch m¾c song song  

     + §o¹n m¹ch cã hai ®iÖn trë m¾c song song : U = U1 = U2
     + §o¹n m¹ch cã ba ®iÖn trë m¾c song song : U = U1 = U2 = U3 

     + §o¹n m¹ch cã n ®iÖn trë m¾c song song : U = U1 = U2 = … = Un
   3, §iÖn trë cña ®o¹n m¹ch m¾c song song 

     + §o¹n m¹ch cã hai ®iÖn trë m¾c song song : 
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     + §o¹n m¹ch cã ba ®iÖn trë m¾c song song : 
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     + §o¹n m¹ch cã n ®iÖn trë m¾c song song : 
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   4, C­êng ®é dßng ®iÖn qua mçi ®iÖn trë tû lÖ nghÞch víi tõng ®iÖn trë ®ã .
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B – Bµi tËp vËn dông 

    Bµi 1 : Cøng minh r»ng ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng trong ®o¹n m¹ch ®iÖn cã n ®iÖn trë m¾c song song lu«n nhá h¬n mçi ®iÖn trë thµnh phÇn .
   Bµi 2 : Cho hai ®iÖn trë R1 = 3 
[image: image41.wmf]W

 vµ R2 = 6
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 m¾c song song víi nhau .

     a, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña m¹ch ®iÖn .

     b, BiÕt hiªu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu m¹ch ®iÖn lµ 12 V . TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua mçi ®iÖn trë vµ c­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch chÝnh .
   Bµi 3 : Hai ®iÖn trë 4 
[image: image43.wmf]W

 vµ 6 
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 ®­îc m¾c song víi nhau .

     a, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch .

     b, BiÕt hiÖu ®iÖn thÕ cña ®o¹n m¹ch trªn b»ng 1,2 V . TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch chÝnh vµ mçi ®o¹n m¹ch rÏ .
   Bµi 4 : Cho 3 ®iÖn trë R1 = 12 
[image: image45.wmf]W

 , R2 = 18 
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 , R3 = 24 
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 m¾c song song vµo m¹ch cã hiÖu ®iÖn thÕ U thÊy dßng ®iÖn ch¹y qua R1 lµ 0,5 A .
     a, TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ cña nguån .

     b, TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua mçi ®iÖn trë cßn l¹i vµ cña m¹ch ®iÖn .

     c, TÝnh ®iÖn trë cña m¹ch ®iÖn .

   Bµi 5 : Cho ba ®iÖn trë R1 = 24 
[image: image48.wmf]W

 , R2  = 15 
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 vµ ®iÖn trë R3 m¾c song song vµo m¹ch cã hiÖu ®iÖn thÕ 6 V thÊy dßng ®iÖn ch¹y qua m¹ch lµ 1 A  . TÝnh ®iÖn trë cña R3 .
   Bµi 6 : Cho hai ®iÖn trë R1 vµ R2 . BiÕt r»ng khi m¾c nèi tiÕp th× ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña chóng lµ 10 
[image: image50.wmf]W

 , cßn khi m¾c song song ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng lµ 1,6 
[image: image51.wmf]W

 . T×m R1 vµ R2 
	   Bµi 7 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ , trong ®ã R2 = 6R1 . HiÖu ®iÖn thÕ UAB = 12 V , dßng ®iÖn qua R2 lµ 0,8 A . TÝnh R1, R2 vµ c­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch chÝnh .

	[image: image85.wmf]-




   Bµi 8 : Cho m¹ch ®iÖn gåm ba ®iÖn trë m¾c song song víi nhau . BiÕt R1 = 5 
[image: image52.wmf]W

 , R2 = R3 = 10 
[image: image53.wmf]W

 
    a, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña m¹ch ®iÖn .

    b, §Æt vµo hai ®©u ®o¹n m¹ch hiÖu ®iÖn thÕ 30 V . TÝnh dßng ®iÖn qua c¸c ®iÖn trë vµ dßng ®iÖn trong m¹ch chÝnh .
   Bµi 9 : Cho m¹ch ®iÖn gåm hai ®Ön trë R1 vµ R2 m¾c song song . BiÕt dßng ®iÖn qua R1 gÊp ®«i dßng ®iÖn qua R2 , hiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu ®o¹n m¹ch lµ 42 V , c­êng ®é dßng ®iÖn qua m¹ch chÝnh la 6 A . TÝnh c¸c ®iÖn trë R1 vµ R2 .

   Bµi 10 : Cho hai ®iÖn trë R1 = R2 = 20 
[image: image54.wmf]W

 ®­îc m¾c vµo hai ®iÓm A , B .
    a, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng (R) cña m¹ch khi R1 m¾c nèi tiÕp R2 vµ ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng (R’) khi R1 m¾c song song R2 .

    b, §Æt vµo hai ®Çu ®o¹n m¹ch hiÖu ®iÖn thÕ 36 V . TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua mçi ®iÖn trë trong hai tr­êng hîp trªn . Nªu nhËn xÐt kÕt qu¶ t×m ®­îc .
	  Bµi 11 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ trong ®ã R2 = 3R1 . BiÕt v«n kÕ chØ 24 V ampe kÕ A1 chØ 0,6 A .
    a, TÝnh R1 , R2 vµ ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch .

    b, T×m sè chØ cña ampe kÕ A .

	


VÊn ®Ò 4 : §Þnh luËt ¤m cho ®o¹n m¹ch m¾c hçn hîp ®¬n gi¶n 
	 Bµi 1 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ . HiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu ®o¹n m¹ch lµ 70 V . BiÕt R1 = 15 
[image: image55.wmf]W

 , R2 = 30 
[image: image56.wmf]W

 vµ R3 = 60 
[image: image57.wmf]W

 

   a, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña toµn m¹ch .

   b, TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua c¸c ®iÖn trë vµ hiÖu ®iÖn thÕ U23 .
	

	   Bµi 2 : Cho 4 ®iÖn trë R1 = 20 
[image: image58.wmf]W

 , R2 = 30 
[image: image59.wmf]W

 , R3 = 10 
[image: image60.wmf]W

 , R4 = 40 
[image: image61.wmf]W

 ®­îc m¾c vµo nguån cã hiÖu ®iÖn thÕ 24 V cã s¬ ®å nh­ h×nh vÏ . 

    a, C¸c ®iÖn trë nµy ®­îc m¾c víi nhau nh­ thÕ nµo ?

    b, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng lÇn l­ît cña c¸c ®o¹n m¹ch MN , NP vµ MP .
	


     c, TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua m¹ch chÝnh .
    d, TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu ®o¹n m¹ch MN vµ NP .

    e, TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua mçi ®iÖn trë R1 , R2 , R3 , R4 .
	 Bµi 3 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ . BiÕt hiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu ®o¹n m¹ch UMN = 60 V . BiÕt R1 = 3R2 vµ R3 = 8 
[image: image62.wmf]W

 . Sè chØ cña ampe kÕ A lµ 4 A . TÝnh dßng ®iÖn qua c¸c ®iÖn trë R1 vµ R2 vµ gi¸ trÞ c¸c ®iÖn trë R1 vµ R2 .


	

	 Bµi 4 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ . Trong ®ã R1 = 4 
[image: image63.wmf]W

 , R2 = 10 
[image: image64.wmf]W

 , R3 = 15 
[image: image65.wmf]W

 . Hiªu ®iÖn thÕ UCB  = 5,4 V .

   a, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng RAB cña ®o¹n m¹ch .
  b, TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua mçi ®iÖn trë .vµ sè chØ cña ampe kÕ A .
	

	   Bµi 5 : Cho s¬ ®å m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ . . BiÕt R1 = 4 
[image: image66.wmf]W

 , R2 = 6 
[image: image67.wmf]W

 , R3 = 15 
[image: image68.wmf]W

 . HiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu ®o¹n m¹ch UAB = 36 V .

    a, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch .

   b, T×m sè chØ cña ampe kÕ A vµ tÝnh hiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu c¸c ®iÖn trë R1 , R2 
	


    Bµi 6 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ . BiÕt R1 = 12 
[image: image69.wmf]W

 , R2 = 18 
[image: image70.wmf]W

 , R3 = 20 
[image: image71.wmf]W

 . RX cã thÓ thay ®æi ®­îc . HiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu ®o¹n m¹ch UAB = 45 V .
	   a, Cho RX = 25 
[image: image72.wmf]W

 . TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña m¹ch vµ c­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch chÝnh .
   b, §Þnh gi¸ trÞ RX ®Ó cho c­êng ®é dßng ®iÖn qua RX nhá h¬n 2 lÇn c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®iÖn trë R1 .
	


   Bµi 7 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ . Trong ®ã R1 = 15 
[image: image73.wmf]W

 , R2 = 3 
[image: image74.wmf]W

 , R3 = 7 
[image: image75.wmf]W

 , R4 = 10 
[image: image76.wmf]W

 . HiÖu ®iÖn thÕ UAB = 35 V .
	    a, TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña toµn m¹ch .
    b, T×m c­êng ®é dßng ®iÖn qua c¸c ®iÖn trë .

    c, TÝnh c¸c hiÖu ®Ön thÕ UAC vµ UAD 
	

	  Bµi 8 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ . BiÕt R1 = 25 
[image: image77.wmf]W

 , R2 = 15 
[image: image78.wmf]W

 . UAB = 60 V .

   a, TÝnh c­êng ®é dßng diÖn qua c¸c ®iÖn trë .

	


    b, M¾c thªm ®iÖn trë R3 = 7,5 
[image: image79.wmf]W

 vµo hai ®iÓm C , B . TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn qua c¸c ®iÖn trë R1 vµ R2 trong tr­êng hîp nµy .
	  Bµi 9 : Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ . BiÕt R1 = 2R2 , ampe kÕ A chØ 2 A . HiÖu ®iÖn thÕ UMN = 18 V .
    a, TÝnh R1 vµ R2 .
	


     b, Sè chØ cña ampe kÕ A cã thay ®æi kh«ng khi ta m¾c vµo hai ®iÓm M vµ N mét ®iÖn trë R3 = 24 
[image: image80.wmf]W

 . T×m c­êng ®é dßng ®iÖn R3 khi ®ã .
[image: image81.emf] 
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